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ΕΙΑΓΩΓΗ
Αυτό που μετεουςύωςε ςε πολιτικό όραμα ςτισ 29 Μαρτύου 1889 

ο Πρωθυπουργόσ Φαρύλαοσ Σρικούπησ, ολοκληρώθηκε και 
γιορτϊςτηκε ςτισ 7 Αυγούςτου 2004 υπό τουσ όχουσ τησ 

μουςικόσ του Μύκη Θεοδωρϊκη και το φωσ των πυροτεχνημϊτων.
Σα εγκαύνια και η παρϊδοςη ςτην κυκλοφορύα ϋλαβαν χώρα ςτισ 

12 Αυγούςτου, παραμονό ϋναρξησ των Ολυμπιακών Αγώνων.

τόχοι τησ εργαςύασ μασ όταν να δώςουμε μύα όςο το δυνατόν 
ςαφϋςτερη και ςύντομη αναφορϊ για το πώσ η Γϋφυρα Ρύου-

Αντιρύου επηρϋαςε την τοπικό και ευρύτερη ελληνικό 
οικονομύα. Επύςησ, θϋλαμε να δεύξουμε κϊτω από ποιεσ 

οικονομικϋσ ςυνθόκεσ και ςυμφωνύεσ καταςκευϊςτηκε, ποιοι 
εύναι οι κυριότεροι μϋτοχοι και τι δικαιώματα ϋχουν πϊνω 

ςτην οικονομικό εκμετϊλλευςό τησ.                                      



Η Γϋφυρα εντϊςςεται ςτο Διευρωπα΄ι΄κό Πρόγραμμα Δικτύων και 
ολοκληρώθηκε το Δεκϋμβριο του 2004, μετϊ από 7 χρόνια 
μελϋτησ και καταςκευόσ. Σο ςυνολικό κόςτοσ καταςκευόσ 
ανόλθε ςτα 770 εκ. ευρώ, τα οπούα προόλθαν:
Μετοχικό Κεφϊλαιο 10% (70 εκ.)
υμβολό του Δημοςύου 45% (350 εκ.)
Δϊνειο τησ Ε.Σ.Ε. 45% (350 εκ.)

Η Κοινοπραξύα Γϋφυρα Α.Ε. αποτελεύται από τισ εξόσ 
εταιρύεσ-μετόχουσ: 
Κ.Ι. αραντόπουλοσ
Γαλλικόσ Όμιλοσ VINCI
Ελληνικό Σεχνοδομικό-Σ.Ε.Β.
J&P ΑΒΑΞ
Προοδευτικό & Παντεχνικό

ύμφωνα με τισ μελϋτεσ και τισ προβλϋψεισ που ϋγιναν, τα 
ϋςοδα θα ςυμφωνούν με το Αρχικό ενϊριο. Σο οικονομικό 
όφελόσ τησ ςτην εθνικό οικονομύα ϋφταςε το 1,5 δισ. 





Η ςύμβαςη χρηματοδοτικόσ ςυμβολόσ περιϋγραφε λεπτομερώσ τισ 
οικονομικϋσ δεςμεύςεισ του Δημοςύου ϋναντι του Παραχωρηςιούχου, 
οι οπούεσ κϊλυπταν όλη την 7ετό περύοδο καταςκευόσ και η 
εκπλόρωςη των οπούων εξαρτιόταν από την εκτϋλεςη των 
πιςτοποιημϋνων εργαςιών από την Καταςκευϊςτρια Κοινοπραξύα

Η κύρια ςύμβαςη δανεύου τησ ΕΣΕ εύναι η βαςικό δανειοδοτικό 
ςυμφωνύα βϊςει τησ οπούασ η ΕΣΕ χορόγηςε ςτον Παραχωρηςιούχο 
δϊνειο ύψουσ 370 εκατ. ευρώ με κυμαινόμενο επιτόκιο. Σο δϊνειο 
εκταμιεύθηκε κατϊ την περύοδο καταςκευόσ ανϊλογα με τισ 
χρηματικϋσ ανϊγκεσ του Παραχωρηςιούχου και θα αποπληρωθεύ 
πλόρωσ το αργότερο 25 χρόνια μετϊ την τελευταύα εκταμύευςη. 



Η Γϋφυρα βρύςκεται ςτη διαςταύρωςη δύο 
μεγϊλων οδικών αξόνων:
Σου Π.Α.ΘΕ. που ςυνδϋει Πϊτρα, Αθόνα 
και Θεςςαλονύκη
Σησ Ιονύασ Οδού που διατρϋχει τη δυτικό 
Ελλϊδα, από την Ηγουμενύτςα ωσ την 
Καλαμϊτα
Η Γϋφυρα ςυμβϊλλει ςημαντικϊ ςτη 
ενύςχυςη των δεςμών τησ Δυτικόσ  
Ελλϊδασ με την υπόλοιπη χώρα, 
επιτρϋποντασ ςτην Πϊτρα να αποτελϋςει 
το δυναμικό μητροπολιτικό κϋντρο μύασ 
ευρύτερησ περιοχόσ. Επύςησ διευκολύνει 
την επικοινωνύα τησ Ελλϊδασ με τη 
Δυτικό Ευρώπη, μϋςω των λιμανιών τησ 
Πϊτρασ και τησ Ηγουμενύτςασ.
Εύναι λοιπόν φανερό πωσ από τη ςτιγμό 
που αποτελεύ ‘’ευρωπαι’ι’κό 
ςταυροδρόμι’’, επηρεϊζει θετικϊ την 
ανϊπτυξη και την οικονομύα τησ περιοχόσ 
αλλϊ και όλησ τησ Ελλϊδοσ.



ΕΠΙΛΟΓΟ
Αυτό που εξαρχόσ ϋμοιαζε βϋβαιο ϋχει πλϋον γύνει 

πραγματικότητα. Η ανϊπτυξη εύναι ορατό τόςο ςτην περιοχό 
γύρω από τη Γϋφυρα, όςο και ςτην καθημερινότητα τησ τοπικόσ 
κοινωνύασ. Από τισ δυτικϋσ παρυφϋσ τησ Πϊτρασ μϋχρι τισ 
ανατολικϋσ τησ Ναυπϊκτου, αναπτύςςεται μια νϋα μεγϊλη 

περιφερειακό μητρόπολη.
Η Γϋφυρα ‚Φαρύλαοσ Σρικούπησ‛ ενύςχυςε ςημαντικϊ την 
οικονομικό ανϊπτυξη τησ περιοχόσ. Μεγϊλο μϋροσ τησ 

ςυνολικόσ επύδραςησ (67%) παραμϋνει ςτα διοικητικϊ όρια τησ 
Περιφϋρειασ Δυτικόσ Ελλϊδασ.»

Ιδιαύτερα ωφελημϋνοι εύναι οι κϊτοικοι τησ περιοχόσ, που 
εύναι και οι πιο ςυχνού χρόςτεσ τησ Γϋφυρασ.
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